

媒体揭秘欧洲武器黑市:走私者主要从巴尔干地区将武器非法运入西欧国家 在布鲁塞尔,半小时就能买到AK-47

在11月13日晚巴黎恐怖袭击中,恐怖分子所持一些突击步枪的来源已经查明:由一家前南斯拉夫军工企业于上世纪80年代制造。眼下,警方正在调查这些步枪如何落入恐怖分子手中,经过哪些环节和中间人。

记者梳理发现,在欧洲近年来发生的多起恐怖袭击中,袭击者都装备有杀伤力很大的突击步枪或炸药。对此,媒体披露,欧洲多年来一直存在活跃的武器交易黑

市,走私者主要从巴尔干地区将武器非法运入西欧国家。有专家称,在号称“欧洲心脏”的比利时首都布鲁塞尔,半小时就能在黑市上买到一把AK-47步枪,售价最多1000欧元。

面对黑市武器泛滥的严峻形势,一些欧洲国家和欧盟已经开始采取措施,包括建立欧洲统一的枪支登记和报废制度,阻止极端分子获得武器,但这一努力仍面临

不小的挑战。

南斯拉夫解体后枪支流失

塞尔维亚扎斯塔瓦武器公司经理告诉媒体记者,巴黎恐袭中,袭击者使用的七八支M70式突击步枪由这家企业制造,生产时间是1987年和1988年。

当时,这家军工国企主要为南斯拉夫军队和警察制造小武器,曾在上世纪70年代至90年代向非洲和中东等地区大量出口。

布尔扎科维奇称,警方正在调查这些枪支如何落入恐怖分子手中,但上世纪90年代,随着南斯拉夫解体,大量枪支流失,“任何人都可以从武器库中拿出枪出来”。

南斯拉夫解体后,在巴尔干地区,大量武器非法流入个人或组织犯罪团伙手中,进而经过五花八门的走私渠道进入法国和比利时等西欧国家。

枪支被藏在汽车油箱里

塞尔维亚人“内马克”是一名退役军人,他在塞尔维亚首都贝尔格莱德告诉路透社记者,虽然他不走私枪支,但认识干这一行当的人士,因此了解武器黑市的内情。

“汽车和卡车有很多角落和空隙,可以藏匿拆解的枪支,”他说,“人们把它们(枪支)藏在油箱里。”

他的助手米兰还拿出一份走私枪支的价目表,其中原南斯拉夫制造的AK-47步枪售价最高700欧元,阿尔巴尼亚等国仿制的同类枪较为便宜。

“消音器要价更高,冲锋枪因为易于隐藏,价格也更高,”他说,“手枪相对便宜,每把大约150欧元。”

打击行动一直难以奏效

虽然欧洲国家早就知道存在武器走私和黑市交易,但相关打击行动一直难以奏效。塞尔维亚一名参与打击走私行动的警官说,调查人员可能只发现了三分之一的枪支走私活动。

他认为,问题在于走私的武器数量庞大。曾有一名走私者在塞尔维亚边境对海关人员称,他是一位音乐家,随身只带着一架老旧手风琴,结果海关人员发现他的汽车油箱里藏着20把枪。更有走私人员把枪藏在一袋炸猪肉皮里,或者将手枪夹在三明治里面。

在巴黎恐袭前一周,德国警方还在境内逮捕一名驾车从黑山前往巴黎的人员,

在车里找到8支AK-47步枪,数把手枪和炸药。虽然没有发现此人与巴黎恐袭存在联系,但这显然并非孤立事件,暴露出枪支走私活动的严重程度。

此外,欧洲国家宽松的边境管理政策也为枪支走私带来便利。除巴尔干地区外,北非国家利比亚和乌克兰东北部地区也开始成为非法武器进入欧洲的来源地。

布鲁塞尔成交易集中地

媒体报道,长年活跃的武器交易黑市导致法国、比利时等西欧国家非法武器泛滥,执法部门难以管控。欧盟国家预计共有8000万件枪支,虽然大部分登记在册或归国家所有,但仍有相当数量的枪支处于当局监管之外,大多为南斯拉夫时期制造的老旧枪支。

总部设在贝尔格莱德的“轻小武器控制信息中心”研究员伊万·兹韦尔扎诺斯基说:“你不知道这些武器在哪里,谁拥有它们或者如何使用。”

具有讽刺意味的是,布鲁塞尔作为欧盟和北约总部所在地,号称“欧洲心脏”,却成为走私武器交易集中的场所。在比利时,警方每年缴获近6000件枪支,数量超过法国。

智库伊蒂内拉研究所研究员比拉尔·拜尼奥奇说:“如果有500到1000欧元,你可以在半个小时内买到武器……这让布鲁塞尔更像一个美国大城市。”

对于恐怖分子来说,欧洲活跃的武器黑市是获得枪支弹药的重要渠道。虽然塞尔维亚人内马克和米拉认为,走私者不会在知情的情况下把枪支卖给恐怖分子,但现实情况却是,恐怖分子往往得到了发动袭击的武器。

去年5月,29岁的法国人迈赫迪·奈穆什手持AK-47步枪,在布鲁塞尔市中心犹太博物馆发动袭击,打死4人。

今年1月,位于巴黎的《沙尔利周刊》总部和一家杂货店遭到袭击,恐怖分子同样使用了AK-47步枪。调查显示,其中一把步枪属于报废步枪,属于在欧盟成员国斯洛文尼亚合法购买。

今年8月,摩洛哥哥人阿尤布·哈扎尼在阿姆斯特丹开往巴黎的“大力士”国际列车手持AK-47步枪发动袭击,所幸被同车乘客制服。

国内国际

中越边境进行第三次大扫雷

中国代表1日在第14届《渥太华禁雷公约》缔约国会议上说,继上世纪九十年代两次边境扫雷之后,中国政府目前正在开展第三次中越边境大扫雷行动,扫雷面积达50余平方公里,预计2017年完成。

中国代表说,作为一个曾饱受雷患困扰的国家,中国深切理解雷患国家人民对安全发展的渴望,愿在雷患国家和地区人民重建美丽家园方面提供力所能及的帮助。自1998年以来,中国政府通过举办扫雷技术培训班、援助扫雷装备等方式,向40多个亚非拉国家提供了扫雷援助,培训了近500名扫雷人员。今后5年中,中方还将举办40个扫雷援助项目,继续向雷患国和受害者提供力所能及的帮助。

德内阁批准打击IS

德国内阁1日批准联邦国防军参与打击极端组织“伊斯兰国”(IS)的行动。

内阁在授权文件中表示,“伊斯兰国”对世界和平和国际安全构成了威胁,德国派出军事力量的决定是依据《联合国宪章》中集体自卫权的相关条款以及欧盟条约中的互助条款,并在德国《基本法》“集体安全体系”的框架下展开。

肯尼亚演习太逼真酿惨剧

肯尼亚首都内罗毕一所大学11月30日举行紧急疏散演习,不料一些师生错把演习当成真正的恐怖袭击,恐慌和踩踏导致30多人受伤,其中一人伤重不治。

警方证实,靠近内罗毕市中心的斯特拉斯莫尔大学当天演练安保应急疏散。校方在一份声明中说,演习只在学校几所指定建筑内进行,旨在“测试师生和学校应急团队在遇到袭击时的应急反应……不幸的是,一些学生和教职员工发生恐慌”。

一些学生告诉当地“首都调频”电台,当时校园里传出类似枪声的响声,还有人穿着极端武装人员的服装,立即引发恐慌,楼里的人们争着逃向出口。

学校公关部门负责人贝蒂·恩加拉说,一名33岁的女职工“死于头部重伤”,“大约15人”需要在医院接受治疗,其他22人伤势相对较轻。

西内罗毕医院医生埃文斯·姆温达说,至少两人伤势严重,14人状况稳定。

恩加拉说,大部分伤员因恐慌而“从较高的楼层跳下”,导致骨折。

内罗毕警察局长贾费特·库梅说,斯特拉斯莫尔大学这次演习遵照合理的程序组织。不过,有受伤学生表示,校方没有事先通知,他们毫无防备。

普京:土耳其助IS卖油 土总统:若属实我辞职

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京再次认定土耳其为极端组织“伊斯兰国”出售石油提供便利。土耳其方面仍然否认俄方的说法,而且总统雷杰普·埃尔多安公开表态,如果事实真如普京所言,自己就下台。

普京11月30日在法国巴黎参加联合国气候变化大会期间告诉媒体记者:“我们完全有理由相信,(土耳其)决定击落我方战机的动因是保护(“伊斯兰国”)在土耳其境内的石油运输线。它们直接通往港口并装船。”

“我们获得了更多信息。不幸的是,这些信息确认,这些石油产自‘伊斯兰国’及其他恐怖组织控制区,以工业级规模被运入土耳其。”

这是土耳其战机11月24日击落一架俄方战斗轰炸机后,普京再次指认土方允许“伊斯兰国”经土耳其走私石油。

战机事件发生后,叙利亚新闻部长奥姆兰·祖阿比也说,土耳其的举动是报复俄方空袭“伊斯兰国”的石油运输线。他还称,埃尔多安的小儿子比拉尔是这些石油的幕后买主。

土方坚决否认上述说法。埃尔多安在参加气候变化巴黎大会期间回应道:“土耳其从‘伊斯兰国’买石油是不可接受的说法。如果这样说,必须拿出证据。我强调,如果证实土耳其这样做过,我将不再担任现在的职务。”

土方说,俄方轰炸机不顾警告,侵犯

土耳其领空,因而被击落。俄罗斯坚称俄方轰炸机在叙利亚境内飞行,土方必须道歉。

俄罗斯常驻北大西洋公约组织代表亚历山大·弗什博12月1日说,俄方已经向北约提供了俄方对这次事件的评估以及一系列“军事和政治”信息,以证明土方“蓄意”攻击俄轰炸机。

土耳其总理艾哈迈德·达武特奥卢11月30日重申,土方不道歉。会晤北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格后,达武特奥卢说,土方战机在“保卫领空”,“没有土耳其总理或总统会道歉”。

展示强硬的同时,达武特奥卢强调,土方愿意与俄方对话,防止这类“意外事件”再次发生。埃尔多安28日首次就击落俄方轰炸机事件表示遗憾和“难过”,希望与普京面谈。

达武特奥卢还呼吁俄方取消对土耳其的制裁,理由是制裁只会“两败俱伤”。他说,对许多俄罗斯人而言,土耳其旅游胜地安塔利亚是“第二故乡”。

普京28日签署命令,对土耳其实行大规模制裁,包括贸易和人员往来。俄罗斯副总理阿尔卡季·德沃尔科维奇30日说,俄方正拟定一份清单,禁止进口一系列土耳其农产品,主要是水果和蔬菜。

他同时说,俄方“现阶段”不打算禁止进口土耳其工业品,但是正在制订一份清单,以在“必要时”采取这一措施。



开来华府

现房优惠热销中

市中心 学区房

距实验小学300米

距启东中学600米

售楼热线: 83115888 83126999